

Муниципальное казенное дошкольное образовательное учреждение

Детский сад №6 п. Волома

Отчет

О реализации краеведческого проекта «В гостях у тетушки Айно»

Воспитатель Севрук Т.И

Волома

2021г

Отчет

О реализации краеведческого проекта «В гостях у тетушки Айно»

В рамках реализации программы «Карелия мой край родной» в нашем ДООУ проходит долгосрочный краеведческий проект «В гостях у тетушки Айно».

Задачей проекта является расширение кругозора детей на основе краеведческого материала доступного их пониманию. Главной концепцией проекта было то, что он направлен на разновозрастную аудиторию (в нем принимали участие и старшие и младшие дошкольники, а организаторами и проводниками стали все педагоги ДООУ). Задумка проекта состояла в том, что главный персонаж Т. Айно повествует на разные темы, которые знакомят детей с культурным наследием родного края, его прошлым и настоящим, с миром природы, фольклором, традициями Карелии.

Начали мы свой проект с изучения литературы, поиска материала в интернете, подбора иллюстраций, альбомов, книг, фотографий о Карелии.

Следующим этапом было создание мини-музея «Карелия- наш дом», в котором были представлены изделия народного промысла, традиционный карельский костюм, фотографии, книги, статьи о Карелии. В ходе реализации проекта наш мини музей пополнялся фотографиями, рисунками, поделками сделанными детьми, родителями и педагогами. В настоящее время многие мероприятия о Карелии проходят в этом уютном уголке.

Тетушка Айно не раз собирала в своем кругу ребят, знакомила с бытом и предметами обихода карельского народа, с традиционной одеждой, карельскими блюдами. В мастерской тетушки дети учились рисовать карельские орнаменты на одежде, лепить из соленого теста калитки, из глины игрушки. Такие посиделки всегда заканчивались веселыми карельскими играми, шутками.

Однажды дети на машине времени совершили путешествие в прошлое и побывали в старинной карельской деревне. Тетушка Айно познакомила ребят с гончаром Миикулой, который рассказал о свойствах глины, показал процесс изготовления глиняного кувшина. В мастерской Миикулы дети с интересом рассматривали глиняную посуду, игрушки, свистульки и в подарок от гончара получили глину.

Побывать в старинном городе Петрозаводске так же интересно было дошкольникам. Благодаря виртуальным музейным путешествиям, которые находятся на сайте «Кижикарелия.ру», мы с головой окунулись в старину, прошли по мощеным улочкам Петрозаводска и заглянули в дома карелов.

Край лесов и озер, красота природы, ее дары - все это было в следующей теме нашей любимой тетушки. С большим интересом девчонки и мальчишки изучали растения и животных Карелии, любовались ее красотами, передавали свои впечатления в рисунках и поделках.

Знакомство с красной книгой прошло в необычной форме - это был «Экологический слет». Т. Айно пригласила в гости к ребятам инспектора воломского лесничества, которая рассказала о красной книге Карелии, а ребята подготовительной группы выступили в роли экологов, и с трибуны рассказывали о представителях Красной книги.

А вот экскурсия в лес, была крайне опасной. Познавательное путешествие детей омрачила неожиданная встреча с браконьером. Дети выступили в роли животных, птиц, растений, которые занесены в Красную книгу Карелии и рассказали злодею, как они нуждаются в заботе и охране. Благодаря детям, браконьер осознал, сколько бед и несчастий он причинил Матушке Земле и как она хрупка и беззащитна.

Бесценным источником информации о жизни и верованиях древних северных народов является эпос Калевала. Тетушка Айно посвятила ребят в тайны этнической культуры финно-угорских народов региона.

Очень интересна эта тема была не только для ребят, но и для педагогов. Карельские руны довольно не просты для прочтения и нам было необходимо адаптировать текст, для детского понимания. В этом нам помогла библиотекарь Антипова А. В., которая подобрала книги разных издательств и представила рассказ доступный для младшего и старшего возраста детей.

В ходе знакомства с эпосом дети еще раз окунулись во времена древнего мира, узнавали о добре и зле, любви и дружбе.

Особенно интересной для всех была творческая часть проекта, где дети, родители и педагоги, вооружившись различными материалами рисовали сюжеты из книги, делали мельницу Сампо. Замечательные мельницы украсили нашу выставку в рамках проекта "В гостях у тетушки Айно - по страницам "Калевала", а так же мы поучаствовали в конкурсе ДЕТСКОГО РИСУНКА НА ТЕМУ ЭПОСА КАЛЕВАЛА объявленного консульством

Финляндии в Петрозаводске.

В конкурсе приняли участие дети от 3 до 16 лет из разных районов Карелии и было прислано 244 работы. Победителем этого конкурса в возрастной категории от 3-7 лет. стала Пасик Милана и получила приз Книгу Маури Куннаса «Собачья калевала».

Закончилось наше знакомство с эпосом - праздником , на котором побывали герои книги- старый, мудрый Вяйнемейнен, злая старуха Лоухи и красавица Айно. Молодые карельские богатыри, побывали в мрачной стране Похъяле, проходили через дремучие леса, топкие болота, шли по заросшим тропам. Помогали славным сыновьям Калевалы, красны девицы - песнями и танцами поднимали дух богатырский. Проявив силу и отвагу, достали из пещеры богатыри волшебную мельницу. И будет теперь царить на всей карельской земле радость, да счастье.

Любовь к родному краю воспитывается не только на основе проектов, занятий, программ , но благодаря личному примеру педагогов.

Наш педагогический коллектив принимает активное участие в жизни родного поселка и муезерского района: организовали акцию « О чистой планете беспокоятся дети», внесли свой вклад в Акцию «Всероссийский день посадки леса». Мы стали свидетелями традиционного мероприятия в деревне Гафостров «День деревни».

Мы с воспитателями побывали на празднике и участвовали в творческих мастер классах по традиционным ремеслам, повстречались с коробейником из Финляндии, дегустировали различные карельские блюда, познакомились с фольклорной группой «Омаранта» и ее творчеством. Наша команда стала победителем квеста «Тропами Naukkasaari» , где показали свои знания о народном эпосе Калевала.

Своими впечатлениями о путешествии в деревню Гафостров мы поделились на карельских посиделках с родителями и детьми и вдохновили их на поездку на праздник в 2021 году.

Свое выступление хочу закончить стихами:

